

दिवांगत स्वार्तत्र्य तानिकांच्या पेन्शनधारक विधवा पत्नी/विधूर पती यांना प्रतिवर्षी प्रवासासाठी प्रवात वर्ष देण्याबाबत....

महाराष्ट्र शासन,
सामान्य प्रशासन विभाग,
शा.नि. क्रमांक : पीओअेत/१२८७/विप्रम/स्वातेक३,
मंत्रालय, मुंबई-४०००३२, दिनांक : ३ ऑगस्ट, १९८७.

- घावा :- १) शासन निर्णय, सामान्य प्रशासन विभाग, क्रमांक पीओअेत-१०८३-वि०१ स्वाते, दिनांक ११.१२.१९८३.
- २) शासन निर्णय, सामान्य प्रशासन विभाग, क्रमांक पीओअेत-१०८५-वि०१-स्वाते, दिनांक १२.८.१९८५.

शासन निर्णय :- पेन्शनधारक स्वार्तत्र्य तानिकांना प्रत्येक आर्थिक वर्षामध्ये प्रवात वर्ष म्हणून एकरकमी अनुदान रु.५००/- फक्त देण्यात येते. ही सवलत दिवांगत स्वार्तत्र्य तानिकांच्या पेन्शनधारक विधवा पत्नी/विधूर पती यांना देण्यासंबंधीचा प्रश्न शासनाच्या विचाराधीन होता. शासनाने आता असा निर्णय घेतला आहे जो, दिवांगत स्वार्तत्र्य तानिकांच्या पेन्शनधारक विधवा पत्नी/विधूर पती यांना प्रत्येक आर्थिक वर्षामध्ये रु.५००/- [रु.गायेशे फक्त] ^{एकरकमी} अनुदान प्रवात वर्ष म्हणून देण्यात जाते. सदर अनुदान हे १९८६-८७ या आर्थिक वर्षापासून देण्यात जाई.

२. वरील अनुदान देण्याबाबतचे अधिकार या आदेशानुसार सर्व जिल्हाधिकारी-यांना देण्यात येत आहेत. अनुदान मंजूर करण्यापूर्वी जिल्हाधिकारी-यांनी दिवांगत स्वार्तत्र्य तानिकांची विधवा पत्नी/विधूर पती हे पेन्शनधारक आहेत किंवा काय याची खात्री करून घ्यायची आहे. जर काही शंका येतील तर दिवांगत स्वार्तत्र्य तानिकांच्या पेन्शनधारक विधवा पत्नी/विधूर पती यांना प्रत्येक आर्थिक वर्षात फक्त एकाच वेळी सदर अनुदान देण्याची दखता जिल्हाधिकारी-यांनी घ्यावी.

३. सदर बाबीवर होणारा खर्च " लेखाशीर्ष - २२३५ - सामाजिक सुरक्षा व कल्याण [१०२] (जी) स्वार्तत्र्य तानिका व त्यांच्यावर असलेल्या अज्ञात व्यक्ती व त्यांच्या तिनड्यांना देताने [भागवी क्रमांक १३] " अर्थातक ७.२२३५००१५ " या शीर्षकाची उर्वरित बाबीवजात जाऊ शकते. मंजूर अनुदानातून भागविते जाऊ शकते. सदरच्या अनुदानाची देणे ताबडतोब तयार करून त्यांची रक्कम पेन्शनधारक विधवा/विधूर तानिकांच्या खातीत जमा करावी.

४. या निर्णयाने, दिवांगत स्वार्तत्र्य तानिकांच्या तिनड्यांना अनुदान देण्याबाबतचे अधिकार दिनांक ७.१०.८६ रोजी १९८७-८८ अर्थवर्षी निर्माण झालेले आहेत.

स.भा.प.

महाराष्ट्र शासनाचे राज्यपाल यांच्या आदेशानुसार, प. नांवाचे

उप सचिव, महाराष्ट्र शासन.

प्रति,

राज्यपाल यांचे सचिव,
मुख्यमंत्री यांचे सचिव,
सर्व मंत्री व राज्यमंत्री यांचे खाजगी सचिव/ स्वीय सहाय्यक,
अध्यक्ष, सभागती, स्वातंत्र्य सेनाने उच्चाधिकार समिती, मंत्रालय, मुंबई, / प इतर सदस्य
सदस्य सचिव, स्वातंत्र्य सेनाने उच्चाधिकार समिती, मंत्रालय, मुंबई,
महालेखापती (लेखा व अनुषंगी), महाराष्ट्र राज्य, मुंबई व प्रती,
महालेखापाल (लेखा व अनुषंगी), महाराष्ट्र राज्य, नागपूर व प्रती,
मुख्य सचिव/ स्वीय सहाय्यक/ अपर मुख्य सचिव/ स्वीय सहाय्यक,
सर्व विशेष सचिव/ सचिव यांचे स्वीय सहाय्यक,
सर्व मंत्रालयांमधील विभाग,
सर्व वभागीय आयुक्त,
सर्व जिल्हाधिकारी,
रीयातक, लेखा व जोषागारे, मुंबई,
आयदान व लेखा अधिकारी, मुंबई,
नियुक्ती लेखा परीक्षा अधिकारी, मुंबई,
सर्व जिल्हा जोषागार अधिकारी,
वित्त विभाग, बंधू १, मंत्रालय, मुंबई-४०००३२,
सामान्य प्रशासन विभाग, का. क्र. २५,
मि. ड. फाईल.

०००००